9.Sinif Biyoloji inorganik Besinler Testi

Karbonhidratlar, canlinin yapisina katilan, enerji saglayan,
karbon, hidrojen ve oksijen elementlerinden meydana
gelmis organik bilesiklerdir.
Buna gore karbonhidratlaria ilgili olarak;

I. Bltln canlilarda bulunuriar.

Il. Hicre gekirdegindeki DNA sifresine gore sentezlenir-
ler.

lll. Hucre zarnin yapisina katilirlar.
IV. Vicutta, diizenleyici olarak gérev yaparlar.

gibi 6zellik veya gorevlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz IV B) [ ve lll C) I, Ive lll
D) I, lil ve IV E) Il Il ve IV

Proteinlerin canlilar igin 6nemini asagida verilenler-
den hangisi en uygun olarak agiklar?

A) Enerji kaynag@i olmalari

B) Vicutta depolanabilmeleri

C) Ure ve (rik olusumuna neden olmalari

D) Yapilarinda azot elementi bulunmasi

E) Blylme ve gelisme olaylarinda etkili olmalari

Asagidaki organik molekiillerin hangisinin sindirimin-

de peptit baglarini koparan enzim gérev yapar?

A) Maltoz B) Protein C) Selliloz
D) Glikojen E) Laktoz

Bir amino asitin yapisinda bulunan;
I. NH, (Amino)

Il. COOH (Karboksil)
Ill. R (Degisken grup)

IV. CHj (Metil)

gibi kisimlardan hangileri, biitin amino asitlerin ya-

pisinda ortak olarak bulunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve lll E) Il ve IV

Canli viicudunda gériilen asagidaki olaylardan hangi-
si digerlerinden farklilik gdsterir?

A) Glikozdan nisasta sentezi

B) inorganik maddelerden glikoz sentezi
C) Monomerlerden polimer sentezi

D) Amino asitlerden protein sentezi

E) Glikozdan maltoz sentezi

Bir hayvan hticresinde, bazi maddelerin miktarlarinda mey-
dana gelen degismeler grafikte gosterilmistir.

A Miktan

Aminoasit

.Glikoz

Glikojen

.
L

Zaman

Bu degisimler sirasinda meydana gelen olaylarla ilgi-
li olarak, asagida verilenlerden hangisi yanligtir?

A) Glikojenler, hidroliz olayi ile yikilir.

B) Nigasta yikimi artar.

C) Hucre igindeki protein miktari azalir.
D) Glikojenin yikimi sirasinda su kullanilir.
E) Farkl ozellikteki enzimler gorev yapar.

Proteinler, yapici - onarici olan molekdillerdir.

Proteinlerin gorevleriyle ilgili olarak;

I. Enzimlerin yapisina katilirlar.

Il. Bazi hormonlarin yapisini olustururlar.
Ill. Kas hucrelerinin yapisinda bulunurlar.
IV. Nukleotidlerden olugan molekdillerdir.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lll ve IV C)llvelV
D) I, Il velll E) II, Nl ve IV
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8.

10.

Klglik yapill molekdllerin birleserek daha biiyiik yapili
molekilleri meydana getirdigi reaksiyonlara "dehidras-
yon" adi verilir. Bu olugsum sirasinda ayni zamanda su agi-
da cikar.
Buna goére;

|. Maltoz

Il. Yag asiti
lIl. Protein
IV. Glikoz

seklindeki molekiillerden hangileri dehidrasyon reak-
siyonlari sonucu meydana gelir?

A) lvelll
D) I, I ve IV

B) lll ve IV C)lvelV
E) Il, Il ve IV

Bazal metabolizma, organizmanin sadece canliligini sir-
drebilmek igin gereken metabolizmadir. Uzun siireli ag-
lik durumlarinda metabolizma hizi, bazal metabolizmanin
da altina dlsger.

Bu durumdaki insamin enerji gereksinimini kargilaya-
bilmek icin tiiketilen maddelerin sirasi, agagida veri-
lenlerden hangisindeki gibi olur?

A) Glikojen - yag - kas proteini - sinir proteini
B) Yag - glikojen - kas proteini - sinir proteini
C) Kas proteini - glikojen - yag - sinir proteini
D) Sinir proteini - glikojen - yag - kas proteini
E) Yag - kas proteini - glikojen - sinir proteini

Canlilar, hayatlarini devam ettirebilmek igin enerjiye ihti-
yag duyar. Bu enerjiyi de organik besinlerden elde eder-
ler. Bunlar; karbonhidratlar, yaglar ve proteinlerdir. Yapila-
ri geregi birim miktarlannin verdigi enerji miktarlar da
farkhidr.
Buna gore esit agirliga sahip olan;

|. Karbonhidrat

Il. Protein
IIl. Yag

gibi organik molekiiller, enerji miktarina goére asagida-
kilerden hangisindeki gibi siralanir?

Al >1>11
D)yl >1l>I

B) Il > 11 > 1 C) I >l >ll
Byl >1>1l

11.

12.

13.

14.

insan viicudunda amino asit ve yag asiti sentezi yapilma-
sina ragmen, yasamak igin proteinli ve yagl besinleri al-
ma zorunlulugu vardir.

Beslenmdeki bu durumun olugmasi, agagida verilen-
lerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Bu molekll gesitlerinin tamaminin viicutta sentezle-
nememesi

B) Bu molekillerin bazilarinin enerji eldesinde kullanil-
masi

C) Bu molekdillerden hiicrede belli yogunlukta bulunma-
masil

D) Belirtilen molekillerin yapisinda inorganik maddelerin
bulunmasi

E) Butin organik molekdillerin, DNA sifresine uygun ola-
rak sentezlenmesi

Asagida verilen besinierden hangisinin yapisindaki
kimyasal bag digerlerinden farklidir?

A) Fosfolipit B) Steroidler
D) Dipeptitler

C) Doymus yaglar
E) Nétral yaglar

Hlcrede gergeklesen asagidaki reaksiyonda “N” organik
bir besin, “a” ve “b” ise bu besinlerin monomerleridir

a+b == N+HO
y

Bu reaksiyonla ilgili olarak, agagida verilenlerden han-

gisi dogru degildir?

A) X, dehidrasyon tepkimesidir.

B) Y, hidroliz tepkimesidir.

C) A, nisasta molekul( olabilir.

D) N, sakkaroz molekuli olabilir.

E) XveY olaylarinda farkli enzimler kullanilir.

Besinlerle alinan proteinler sindirim sisteminde amino-
asitlere yikilir. Daha sonra hticrelere alinarak protein sen-
tezinde monomer olarak kullanilir.

Hiicrelerde amino asitler asagidaki molekiillerden

hangisinin yapisinda bulunmaz?
A) Antikor B) Enzim C) Hemoglobin
D) ATP E) Hormon
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